6 青島晚報 活力海洋之都 精彩宜人之城

我市创建博士后站(基地)234家 面向海内外发布博士后岗位需求 1667个

本报8月23日讯 为进一步提升博士后政策知晓 度,多渠道宣传推介青岛市、市北区人才政策,加速高 层次人才聚集,促进产才融合发展,8月23日下午,由 市人力资源和社会保障局、市北区政府联合举办的青 岛市博士后创新实践基地和专家工作站工作交流会暨 市北区人才政策推荐会在"百年里院"广兴里顺利召 开。本次活动以"智汇青岛·北尚英才"为主题,吸引全 市50余家企业代表到场参加。

活动当天,2022年新认定的30家青岛市博士后创 新实践基地、175家专家工作站、10家优秀专家工作站 以及5个专家工作站优秀成果首次面向社会公布。新 认定的青岛市博士后创新实践基地以及招收的博士后 可享受六大类博士后资助,新认定的青岛市优秀专家 工作站和专家工作站优秀成果将分别获得10万元、5 万元奖补。

据了解,青岛是我国率先开展博士后工作的城市 近年来,积极构建"政策引航、平台聚力、大赛驱 动、园区加速"的多元化博士后创新创业机制,全面激 发博士后创新创业活力,大力支持博士后青年人才挑 大梁、当主角,我市博士后经验做法获得人社部主要领 导肯定性批示。截至目前,全市共设立国家级博士后 流动站和工作站、山东省博士后创新实践基地、青岛市 博士后创新实践基地234家,其中,国家级博士后流动 站、工作站118家。博士后累计进站6469人,目前在站 2661人,博士后建站数量及招收博士后人员数量均居

累计认定市级专家工作站1537 家,培育出国家级专家服务基地1家、省级 专家(乡村振兴)专家服务基地18家、市级 专家服务基地90家,形成了国家、省、市三 级梯队完善、配备合理的专家服务平台体 系。"我们不断扩容专家服务平台,取得了 '建设一个站(基地),打造一支专家团队,聚 集一批人才,孵化一批企业,促进产业发展, 服务一方经济'的显著效果。"市委组织部副



扫码看岗位需求

部长,市人力资源和社会保障局党组书记、局长刘学俊

为集聚更多博士后在青创新创业,市人力资源和 社会保障局在深度调研的基础上,面向全市博士后站 基地广泛征集博士后岗位需求,活动现场面向海内外 共发布博士后岗位需求1667个,覆盖全市192家博士 后站、基地。从岗位情况看,192家具有岗位需求的博 士后站(基地)中,研发实力强、承担重大科研攻关项目

> 的链主企业、"专精特新"企业及实体企业等 超60%,对博士后青年人才的需求尤为迫 切。此外,此次岗位需求重点聚焦重点学科 和产业,主要分布在材料科学与工程、生物 学、临床医学、计算机科学与技术、海洋科学 等学科领域,涵盖新一代信息技术产业、高端 装备产业、新能源新材料、智慧海洋产业、医 养健康产业等9大产业集群。

> > (观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

115项目入围标准化创新发展试点示范项目

涉及我市24条产业链中的人工智能、生物医药、高端化工等

本报8月23日讯 近日,市市场监管局公布2022年度 市级标准化创新发展试点示范项目计划,经前期对申报项 目的审查论证,29个标准化创新发展项目、74个标准化试 点项目、12个标准化示范项目入围名单。创新发展试点示 范致力于研制产出标准,试点探索经验、示范标杆带动,项 目紧紧围绕我市24条产业链中的人工智能、生物医药、高 端化工、海洋装备、现代服务业等,覆盖乡村振兴、政务服 务、社会治理重点领域。

人选项目不乏"双碳"、知识产权、电竞等亮点热点, 做到了全域布局、遍地开花、亮点纷呈。"青岛科大新橡塑 双碳绿色标准橡胶行业全链条实施标准化示范"响应"双 碳"要求,将通过研究和参与制定行业双碳标准、绿色标 准,推行节能低碳环保认证认可制度,帮助企业向低碳转 型,为下一步的碳交易和碳税等做好准备。"青岛海诺生 物工程有限公司知识产权管理标准化试点"致力将标准 化管理方法融入知识产权管理中,促进知识产权与标准 的转化运用。青岛雷神尊客品牌管理有限公司"TR电竞

酒店服务标准化试点"将围绕为电竞用户提供高品质服 务,着力构建电竞酒店服务管理标准体系,填补相关行业 领域空白。青岛益菇园食用菌专业合作社"青岛益菇园 智慧菇房标准化试点项目"将通过建设标准化食用菌智 能生产菇房,实现亩效益提高100%,亩产量提高一倍,实 招助力乡村振兴。

据悉,2020年3月,我市在全国同类城市率先出台《标 准化试点示范项目管理办法》,至今已累计公布241个试点 示范项目,申报数量、涵盖领域、项目质量呈逐年上升趋 势。试点积极服务大局,围绕国家战略、山东省"1+4+N" 标准化创新发展格局和青岛市"24条产业链"等谋篇布局 寻求突破,示范项目以点提面作用逐步显现,近日以城阳区 国家基本公共服务标准化综合试点建设成果为基础制定的 《青岛市基本公共服务综合标准体系框架(试行)》印发公 布,我市将以标准化试点示范项目的高质量建设促进全市 经济社会各领域高质量发展

(观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞)



运之星 』评选活动现

登"观海"看"城运" 快来支持你心目中的明星吧!

本报8月23日讯 23日上午,由青岛城运控股集团 与青岛日报社(集团)观海新闻联合开展的争创全国文明 典范城市"聚焦服务一城运之星"评选活动举行启动仪 式。启动仪式现场,城运控股交运温馨校车、公交崂山巴 士为观众带来精彩的校车服务流程展示与文明行车手语 展演,展示出城运人精湛的业务技术与良好的职业素养

青岛城运控股集团自2020年整合重组以来,构建起 以城市公交、长途客运、专业校车、通勤班车为传统主业 核心的"城运产业生态圈"。本次"城运之星"评选活动作 为城运控股集团打造"美好出行"系列活动之一,将进一

步激发全体城运人以服务擦亮城市文明的"窗口名片"的 热情,让品质交通服务助力青岛城市建设,为创建全国文 明典范城市增光添彩

此次评选范围以城运控股集团各业务板块服务窗口 线岗位人员为主。首期入围评选的20名候选人是来 自公交、校车、物流、旅游、汽车维修、能源充电站、文化传 媒等相关岗位的优秀服务代表。 下载观海新闻APP,注 册后点击底部菜单栏"服务"按钮进入,选择"聚焦服务 城运之星"活动专项指定页面即可进行投票

(观海新闻/青报全媒体 记者 单蓓蓓)

齐心协力 画好根治欠薪同心圆

我市成立保障农民工工资支付 施工总承包单位协作联盟

本报8月23日讯 23日,青岛市保障 农民工工资支付施工总承包单位协作联盟 正式成立,中青建安建设集团有限公司、青 建集团有限公司、中建八局第四建设有限 公司等30家我市重点施工总承包单位成 为首批成员单位。

近年来,我市按照源头治理、预防为 主、防治结合、标本兼治的工作要求,加强 领导、健全机制、压实责任、强化执法,初步 实现了保障农民工工资支付工作的法治 化、信息化监管,根治欠薪工作呈现出稳步 提升、持续推进的良好态势,全市通过省平 台监管建设项目3163个,为350.42万人次 农民工代发工资253.64亿元,有效维护了 农民工劳动报酬合法权益,确保了社会和 谐稳定

青岛市保障农民工工资支付施工总承 包单位协作联盟(后简称联盟)是在市人力 资源社会保障局、市住房城乡建设局、市交 通运输局、市水务管理局等部门的牵头组 织下,在自愿、平等、互利、合作的基础上, 由施工总承包单位自愿结成的开放性、示 范性、非营利性的保障农民工工资支付行 业性组织,旨在促进成员单位之间汇集工 程建设领域劳务用工管理问题,交流农民 工欠薪预防、化解经验,分享工程建设领域 相关法规政策,进一步防范企业用工风险, 有效降低工程建设领域欠薪举报投诉案 件,助力打造良好营商环境,维护劳动关系 和谐稳定,促进企业健康发展,实现"要我 落实"向"我要落实"的转变。

联盟成立后,施工总承包单位将经常 性地开展保障农民工工资支付方面的研 讨、交流、讲座、沙龙等活动,不断提高企业 自我预防、自主解决农民工欠薪问题能力 和水平

市人力资源社会保障局、市住房城乡 建设局、市交通运输局、市水务管理局将充 分发挥部门职能作用,主动为联盟成员单 位提供法规政策宣传、劳资专管员培训、欠 薪纠纷处置等专业服务,并通过联盟向各 企业提供就业创业、社会保险、人才招引、 技工培训等人力资源社会保障服务及工程 建设行业管理政策服务,把联盟办成政企 万动的重要平台

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)